	ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 5ª LEGISLATURA. 11.06.2012. 19h30min.



	Aos onze dias do mês de junho de dois mil e doze, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 9ª sessão ordinária, da 4ª sessão legislativa ordinária, da 5ª Legislatura, sob a presidência da Vereadora GERSI SOARES FLORIANO e presente os vereadores: JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ELOIR GALLINA, ONEIDE TEREZINHA MORAES, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, HELIO TOMAZINI, VALDECIR LUIZ ESTEVAN e ADAIR LUDKE. A Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpielio  para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 8ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Prosseguindo, a Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Antonio de Lima Frâncio para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, a Presidente passou para o PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Continuando, a Presidente leu um Ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal solicitando votação em Regime de urgência para o PROJETO DE LEI Nº010/2012 “AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o ofício, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações solicitou que o Projeto seja baixado para estudo justificando que o mesmo não veio acompanhado do impacto orçamentário, e disse que a Lei de Responsabilidade Fiscal exige que os Projetos que gerem despesas tem que vir acompanhado do impacto orçamentário. O Vereador ADAIR LUDKE, após cumprimentos concordou com o Vereador Lucimar para que o Projeto seja baixado para estudos, com isso tempo para convocar os dois Professores para explicarem sobre suas contratações nos anos anteriores e atualmente. Divulgou que os dois Professores nos últimos dois meses foram contratados pelo Hospital. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações pediu à Presidente para conversar no intervalo, pois se vier o impacto amanhã ou depois, poderá ser feito uma extraordinária. Concordou que o impacto deveria acompanhar o Projeto. Não havendo mais discussão, em votação, o ofício foi aprovado por 5x3, sendo que votaram contra os vereadores Lucimar, Adair e Oneide. Prosseguindo, a Presidente leu um requerimento recebido do Vereador Antonio de Lima Frâncio, solicitando votação ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2012, “AUTORIZA VEREADORES A VIAJAREM À BRASÍLIA – DF”. Não havendo discussão, em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, a presidente concedeu um intervalo para que as Comissões emitissem parecer dos Projetos. Retomando passou-se para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI Nº010/2012 “AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que na Comissão deu seu parecer para que o projeto seja baixado para estudos, mas foi voto vencido. Falou que o Vereador França, no intervalo, ligou para o Prefeito que se comprometeu em mandar o impacto orçamentário amanhã. Finalizou dizendo que votará favorável ao projeto pela importância do mesmo na Comunidade Indígena, mas defende que o impacto deveria estar anexo. O Vereador ADAIR LUDKE disse não ser contra o Projeto pelo trabalho que os dois professores bilíngue fazem na Comunidade indígena na Bela Vista. Falou que os dois Professores até poucos dias atrás foram contratados pelo Hospital São Rafael por influência do Prefeito, ato ilegal que gera desvio de função. Como Vice-Presidente do Hospital, manifestou-se contrário a contratação. Disse que sempre defendeu a contratação de dois Professores bilíngues para a escola da Bela Vista, assim como para a Escola aqui na Cidade. Falou que a Escola da Bela Vista desde 2002 poderia ser uma escola estadual, mas a Administração nunca concordou com isso. O Vereador HELIO TOMAZINI, disse que tais Professores foram contratados também no ano passado, e não sabe este ano qual o meio legal que o Prefeito contratou, mas fez com a intenção de não prejudicar os alunos e nem os Professores. Pediu para os colegas aprovarem pensando nos alunos, e o impacto seja visto amanhã.  O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse que em contato com o Prefeito o impacto virá amanhã, pois foi esquecido. Achou isso um absurdo. Falou que votará favorável pelo trabalho que fazem na Escola. Disse ao Vereador Adair que como Vice-Presidente do Hospital não poderia aceitar que fosse contratado dois Professores pelo Hospital. / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2012, “AUTORIZA A CÂMARA DE VEREADORES A EFETUAR O PAGAMENTO DE DESPESAS”. / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2012, “AUTORIZA VEREADORES VIAJAREM À BRASÍLIA – DF”. Ambos após lido parecer da Assessoria e das Comissões não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. Ato contínuo, a Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador HELIO TOMAZINI, após cumprimentos, sobre o questionamento do Vereador Adair que na época em que eu era Secretário da Educação, e não foi aceito a Escola Municipal da Bela Vista ser transformada em Escala Estadual, disse que na época foram reuniões e mais reuniões para o Estado assumir, e só enrolaram, e depois o Olívio perdeu a eleição, aí parou tudo. Falou que hoje o Município tem sistema próprio de educação, e caberá ao Conselho Municipal de Educação tomar essa decisão. Disse de sua preocupação com a manutenção da Escola, pois a da Boa Vida era Estadual e a manutenção era feito pelo Município. Finalizou dizendo que tem que pensar muito bem antes de estadualizar uma Escola. O Vereador ADAIR LUDKE, disse que gosta de questionar o Vereador Helio que é de primeira linha na área da Educação, e não adianta questionar o Valdecir que não entende nada em educação, assim como eu. Sobre a escola da Boa Vida, disse que está sendo reformada com recursos do Governo do Estado. Também disse que esta escola o ano passado ficou sem merendeira, mas espera que este ano seja contratada uma. Sobre as obras na escola da Bela Vista, disse que foi feito as obras pensando politicamente. Finalizou dizendo que as Administrações têm feito muitas trapalhadas, e espera que a próxima tenha uma visão um pouco diferente. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, a Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Antonio de Lima Frâncio, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pela Presidente.
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